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7 7 . "Bitkilerde nißastanÝn yÝkÝmÝnÝ saÛlayan enzimler
vardÝr." hipotezini doÛrulamak i�in d�zen-
lenen deneyde, bitki �z�t�n�n, aßaÛÝ-
daki karÝßÝmlardan hangisinin bulunduÛu
t�pe konulmasÝ gerekir?

A) Nißasta ayÝracÝ + Nißasta yÝkan enzim

B) Nißasta yÝkan enzim + Monosakkarit ayÝracÝ

C) Nißasta + Monosakkarit ayÝracÝ

D) Monosakkarit + Nißasta yÝkan enzim

E) Monosakkarit + Monosakkarit ayÝracÝ

7 8 . Bitkilerde ger�ekleßen solunum ve foto-
sentez olaylarÝ dikkate alÝndÝÛÝnda, aßa-
ÛÝdaki ifadelerden hangisi yanlÝßtÝr?

A) Bitkiler g�nd�z O2 �retir.

B) Bitkiler hem gece hem g�nd�z CO2 �retir.

C) Bitkiler g�nd�z CO2 kullanÝr.

D) Bitkiler g�nd�z O2 kullanmaz.

E) Bitkiler gece �z�mlemelerinde CO2  kullan-
maz.

7 9 . Fotosentez hÝzÝnÝ etkileyen bir etken fotosentez
i�in en y�ksek deÛerin �zerine �ÝktÝÛÝnda ya da
fotosentez i�in en d�ß�k deÛerin altÝna d�ßt�-
Û�nde, fotosentez s�reci durur. Bu etken, foto-
sentez i�in en uygun deÛerde olduÛunda, foto-
sentez s�recinin hÝzÝ en y�ksektir. AßaÛÝdaki gra-
fiklerde, bitkilerde fotosentez hÝzÝnÝ etkileyen ÝßÝk
ßiddeti ve sÝcaklÝÛÝn bu deÛerleri, numaralarla
g�sterilmißtir.
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Buna g�re, aßaÛÝdakilerin hangisinde
verilen deÛißme y�nlerinin her ikisi de
fotosentez hÝzÝnÝn artmasÝna neden
olur?

(IßÝk ßiddeti ve sÝcaklÝÛÝn, fotosentez hÝzÝna etki-
lerinin birbiriyle ilißkisi olmadÝÛÝ varsayÝlacaktÝr.)

IßÝk ßiddetindeki SÝcaklÝktaki deÛißme
deÛißme y�n�      y�n�                      

A) 4 ten 5 e 1 den 2 ye

B) 1 den 2 ye 2 den 3 e

C) 2 den 3 e 3 ten 2 ye

D) 5 ten 6 ya 4 ten 5 e

E) 3 ten 2 ye 5 ten 6 ya

8 0 . Biri ÝßÝk ge�iren, diÛeri ÝßÝk ge�irmeyen iki ayrÝ ßi-
ßeye, aynÝ miktarda deniz suyu ve ßißelerin her
birine bitkisel �zellikli bir t�r planktondan eßit sa-
yÝda birey konulmußtur. Þißelerin aÛzÝ kapatÝlmÝß
ve ßißeler ÝßÝklÝ bir ortamda, normal ßartlar altÝnda,
planktonun birka� d�l verebilmesine yeterli olan
bir s�re tutulmußtur.

Bu s�renin sonunda, iki ßiße arasÝnda,

I . PlanktonlarÝn birey sayÝsÝ

II. Glikoz miktarÝ

III. Deniz suyundaki O2 miktarÝ

IV. Deniz suyundaki CO2 miktarÝ

niceliklerinden hangileri bakÝmÝndan fark
olmasÝ beklenir?

A) YalnÝz I ve II B) YalnÝz II ve IV

C) YalnÝz I, II ve III D) YalnÝz I, III ve IV

E) I, II, III ve IV
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8 1 . H�crelerde ger�ekleßen,

I . Bir molek�l glikojenin CO2 ve H2O ya yÝkÝmÝ

II. Bir molek�l ATP nin ADP ye yÝkÝmÝ

III. Bir molek�l glikozun etil alkol ve CO2 ye
yÝkÝmÝ

IV. Bir molek�l glikozun CO2 ve H2O ya yÝkÝmÝ

olaylarÝ, aßaÛÝdakilerin hangisinde en az
enerji �retilenden en �ok enerji �retilene
doÛru sÝralanmÝßtÝr?

A) I - III - IV - II B) I - IV - II - III

C) II - III - IV - I D) III - I - II - IV

E) IV - II - III - I

8 2 . DNA molek�l�n�n yapÝsal �zelliklerinden bazÝlarÝ
ßunlardÝr:

I . D�rt farklÝ n�kleotiti farklÝ miktarlarda
bulundurmasÝ

II. N�kleotitlerinin zincirdeki konumlarÝnÝn farklÝ
olmasÝ

III. N�kleotitlerinin olußturduÛu zincirin uzunluÛu

IV. N�kleotitlerinin �ift sarmal bi�iminde
konumlanmasÝ

V. N�kleotitlerindeki bazlarÝn birbirlerine
hidrojenle baÛlanmasÝ

Bu �zelliklerden hangileri, genlerin
birbirinden farklÝ olmasÝnÝ saÛlar?

A) I ve II B) III ve IV C) IV ve V

D) I, II ve III E) III, IV ve V

8 3 . ÜnsanÝn normal gelißme ve �oÛalma
evrelerinde,

I . Zigotun b�l�nmeye baßlamasÝ

II. Yumurta h�cresinin olußumu

III. Sperm h�cresinin olußumu

IV. Gastrula (�� tabakalÝ embriyo) olußumu

V. Blastula (i�i sÝvÝ dolu top g�r�n�ml� embriyo)
olußumu

olaylarÝndan hangilerinde mayoz b�l�n-
me ger�ekleßir?

A) I ve II B) II ve III C) IV ve V

D) I, II ve III E) I, IV ve V

8 4 .

          

: �zelliÛi g�steren
  dißi birey

: SaÛlam fenotipli
  erkek birey

: �zelliÛi g�steren
  erkek birey

: SaÛlam fenotipli
  dißi birey

YukarÝdaki soyaÛacÝnda, bir �zelliÛi fenotipinde
g�steren bireyler siyah renkle g�sterilmißtir.

SoyaÛacÝndaki bilgilere g�re, bu �zel-
liÛin kalÝtÝmÝ,

I . X kromozomunda mutasyonla ortaya �Ýkan
baskÝn bir genle

II. Otozomal taßÝnan �ekinik bir genle

III. Y kromozomunda mutasyonla ortaya �Ýkan
baskÝn bir genle

IV. Otozomal taßÝnan baskÝn bir genle

V. X kromozomunda �ekinik bir genle

taßÝnma bi�imlerinden hangileriyle ger-
�ekleßir?

A) I ve II B) II ve IV

C) I, II ve V D) I, III ve IV

E) III, IV ve V

8 5 . Vitaminlerle ilgili bazÝ �zellikler ßunlardÝr:

I . BazÝlarÝnÝn suda, bazÝlarÝnÝn yaÛda
��z�nmesi

II. BazÝlarÝnÝn heterotrof canlÝlarÝn v�cudunda
depolanamamasÝ

III. Her vitaminin, yalnÝzca kendine �zg� reak-
siyonun ger�ekleßmesinde rol almasÝ

IV. Heterotrof canlÝlar tarafÝndan doÛrudan
sentezlenememesi

Bu �zelliklerden hangileri, heterotrof
canlÝlarda, bir vitamin eksikliÛiyle
ortaya �Ýkan bozukluÛun baßka bir
vitaminle giderilememesinin nedenidir?

A) YalnÝz II B) YalnÝz III C) I ve II

D) II ve IV E) III ve IV
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86. Penisilin ve tek bir bakteri t�r� ile normal besi
ortamÝ i�eren iki petri kabÝnda aßaÛÝdaki ßemada
g�sterilen deney yapÝlmÝßtÝr.

Penisilin eklenip,
her 3 koloniden
bakteri alÝnarak
aßÝlanÝyor

�ok sayÝda koloni
gelißiyor

Ortama
penisilin
ekleniyor

I. kap

I. kap

I. kap

II. kap

II. kap

Ortamda
geriye 3 koloni
kalÝyor

SONU�:Bakteri
kolonileri her yeri
kaplÝyor

Penisilin

Penisilin

Bu deney sonucu,

I . AynÝ t�re ait bireyler farklÝ kalÝtsal �zellikler
g�sterir.

II. AynÝ besini kullanan bireyler, besin a�ÝsÝndan
rekabete girer.

III. OrtamÝn yeni koßullarÝna uyabilen bireyler bu
koßullarda yaßamaya devam eder.

ifadelerinden hangileriyle a�Ýklanabilir?

A) YalnÝz I B) YalnÝz II C) I ve III

D) II ve III E) I, II ve III

8 7 . Ünsan kanÝnda bulunan olgun alyuvarlar,

I . Karbondioksit baÛlama

II. DNA sentezi yapma

III. Antikor sentezleme

olaylarÝndan hangilerini ger�ekleßti-
remez?

A) YalnÝz I B) YalnÝz II C) YalnÝz III

D) I ve III E) II ve III

8 8 . Suda yaßayan bir canlÝ kolonisinin bazÝ �zellikleri
ßunlardÝr:

I . Birer �ift kam�Ý taßÝyan 16 h�creden
olußmußtur.

II. H�crelerin ißlevleri birbirlerinin aynÝdÝr.

III. H�creler, jelatinimsi bir kÝlÝfla bir arada
tutulmußtur.

IV. H�creler, koloniden ayrÝldÝklarÝnda da bir
birey gibi canlÝlÝklarÝnÝ s�rd�rebilmektedir.

YukarÝdaki �zelliklerden hangileri, bu
koloninin �ok h�creli canlÝ olmadÝÛÝnÝn
kanÝtlarÝdÝr?

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III

D) II ve IV E) III ve IV

TEST BÜTTÜ.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDÜNÜZ.



6 HAZÜRAN 1999
�SS CEVAP ANAHTARI

S�ZEL B�L�M

1. A 31. D 61. B
2. D 32. A 62. D
3. B 33. E 63. E
4. E 34. C 64. B
5. C 35. B 65. A
6. B 36. E 66. E
7. A 37. D 67. C
8. E 38. C 68. B
9. C 39. B 69. D

10. C 40. E 70. E
11. A 41. A 71. A
12. B 42. C 72. C
13. D 43. D 73. D
14. E 44. E 74. B
15. A 45. D 75. E
16. C 46. E 76. D

 17. A 47. C 77. C
18. D 48. B 78. A
19. B 49. A 79. E
20. C 50. C 80. D
21. E 51. D 81. A
22. D 52. E 82. C
23. A 53. A 83. B
24. B 54. B 84. A
25. D 55. D 85. D
26. C 56. A 86. C
27. E 57. C 87. B
28. D 58. E 88. E
29. A 59. A
30. B 60. B

SAYISAL B�L�M

1. B 31. B 61. B
2. D 32. D 62. D
3. C 33. A 63. D
4. E 34. E 64. C
5. A 35. C 65. C
6. E 36. A 66. B
7. B 37. E 67. D
8. D 38. B 68. E
9. A 39. D 69. B

10. E 40. C 70. A
11. C 41. E 71. C
12. B 42. C 72. D
13. D 43. A 73. A
14. A 44. D 74. E
15. C 45. C 75. D
16. D 46. A 76. B
17. B 47. D 77. C
18. E 48. B 78. D
19. A 49. D 79. A
20. D 50. A 80. E
21. C 51. A 81. C
22. A 52. C 82. D
23. E 53. A 83. B
24. C 54. C 84. A
25. B 55. E 85. B
26. A 56. C 86. C
27. C 57. E 87. E
28. E 58. E 88. D
29. D 59. B
30. B 60. E


